



Наш

2 (163)

2023



Талинский

Уважаемые жители гп. Талинка!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Поздравляю вас с Победой в Великой Отечественной войне!

В этом празднике — выстраданная боль и величие нашего народа, мужество и героизм Солдата-Победителя, слёзы потерь и радость встреч, счастье и надежды мирной жизни, торжество народного духа и единства.

К сожалению, творцы Великой Победы не вечны. Многих уже нет с нами, но мы уверены, что вечная память о Великой Отечественной войне, о её героях — военачальниках, командирах, солдатах, медсёстрах, тружениках тыла — будет жить вечно.

Каждый год 9 Мая наши праздничные улицы становятся местом встречи поколений. Все мы в этот день ощущаем себя причастными этому великому событию, ощущаем гордость за свой народ, его историю. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям, к новым подвигам, достойным славы наших дедов и отцов.

От всего сердца желаю всем мирного неба над головой и новых побед.

Счастья, мира, тепла и добра вашим домам!

С уважением, глава гп. Талинка,
И. К. Криворученко.



Уважаемые ветераны, труженики тыла и жители гп. Талинка!

Поздравляем вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

С каждым годом всё дальше уходит в прошлое победный май 1945 года, но память о беспримерном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны всегда останется в сердцах благодарных потомков.

День Великой Победы — это день национальной гордости для нашего Отечества.

Праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, отстояли независимость Отчизны, подняли из руин и пепла родные города и сёла.

Их беспримерное мужество всегда будет для нас неиссякаемым источником созидательной энергии и духовных сил.

Желаем всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и ещё много поводов для радости!

Пусть вас всегда окружают любящие и заботливые родные люди на мирной земле!

С праздником! С Днем Великой Победы!

С уважением, Совет депутатов гп. Талинка.

Праздничные мероприятия

8 мая 2023 года

14.00 — "Фронтальная концертная бригада" (2 микрорайон, 1 микрорайон, д. 16а).

9 мая 2023 года

10.00 — Автополк "Бросок победы!"

11.00-13.00 — Возложение цветов, посвящённое 78-й годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне.

14.00 — Праздничный Концерт "Голоса Победы" (концертный зал Центра культуры и спорта).

Уважаемые ветераны и труженики тыла! Поздравляем с Днем Победы!

Этот праздник для нас всегда был и остаётся самым светлым, торжественным и значимым. В нём вся мощь, сила духа и величие нашего многонационального народа, в тяжёлое время сплотившегося и отстоявшего свою Родину!

Вечная память тем, кого нет сегодня в нашем строю.

И искренние слова благодарности вам, дорогие ветераны!

Пусть живёт в сердцах всех поколений память о священной Победе в Великой Отечественной войне! Дорогие талинцы! Желаем вам и вашим семьям мира, счастья и благополучия!

С уважением,
члены местного отделения фракции партии "Единая Россия" гп. Талинка.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В кругу друзей

XIII районный слет волонтерских объединений

Иногда наш огонь гаснет, но другой человек снова раздувает его. Каждый из нас в глубочайшем долгу перед теми, кто не дал этому огню погаснуть.

"В кругу друзей" — под таким очень теплым названием уже в тринадцатый раз, с 21 по 23 апреля в Талинке проходил традиционный районный слет волонтерских объединений Октябрьского района.

Организаторы этой дружеской встречи, Волонтерское объединение "Доброволец", радушно принимали друзей и единомышленников из Приобья, Каменного и Сергино.

Первый день был отдан теплой встрече старых друзей, знакомству с новыми друзьями, подготовке основного мероприятия слета — всё делали быстро и дружно, ведь впереди ждала вечерняя развлекательная программа, подготовленная принимающей стороной.

На следующий день волонтеров ждала такая насыщенная работа, что с трудом верилось в её реальное воплощение. Быстренько позавтракав, все собрались в Малом зале Центра культуры и спорта на торжественное открытие. По традиции слет открыла Глава городского поселения Талинка Криворученко Ирина Кронидовна. Затем с приветственными словами к участникам выступили: руководитель "Женского движения Единой России" в гп.Талинка Мартынчук Наталья и руководитель проекта "Своих Не Брошаем" Сунгатов Лариса, которые подготовили обучающие площадки, вошедшие в программу мероприятий этого события.

Поддерживая общую тему слета — патриотическое, гражданское и социально ответственное воспитание подростков и молодежи, ко всем присутствующим обратился военнотрудовой российский армии, действующий участник СВО — Михаил Арефьев, отметив, насколько важна поддержка волонтерских инициатив и как это значимо в сегодняшних событиях.

Подтверждая всё сказанное все представители волонтерских объединений Октябрьского района приехавших на слет тут же приняли участие в фестивале дарения



"#МЫВМЕСТЕ" в рамках работы платформы "Добро.Взаимно". Каждое волонтерское объединение подготовило подарки для солдат, находящихся в зоне СВО. Эти "коробки поддержки" были переданы руководителю Женского движения для передачи в зону СВО. А так же в рамках фестиваля дарения ребята обменялись памятным сувенирами друг с другом.

Затем, разделившись на три команды, под руководством кураторов, активистов волонтеров ВО "Доброволец", ребята отправились получать новые знания согласно выданным маршрутным листам. Смелыми, уверенными шагами волонтерами было пройдено три этапа, три обучающих платформы:

1. Изготовление Сухого армейского душа — руководители Наталья Мартынчук, Яна Арефьева;
2. Изготовление Блиндажных свечей — руководители Валентина Денисова, Диана Рудица, Ксения Гуцаленко
3. Плетение Маскировочных сетей — руководители Аурика Волкова, Александра Визгалева.

Подводя итоги работы участников Слета на этих трёх платформах, мы с гордостью говорим: Потрудились на славу и за Победу! Всего было изготовлено:

ДВЕ маскировочные сети! 300 Блиндажных свечей! 1000 упаковок Сухого армейского душа! А это, поверьте, НЕ МАЛО!!

Насыщенная программа слета включала в себя ещё два очень важных мероприятия.

Первым стала встреча со старшим фельдшером станции скорой

медицинской помощи в гп.Талинка, Галиной Есауловой, также являющейся волонтером. Важность первой медицинской помощи человеку стала во главу угла этой встречи. Как правильно подойти к тому, кто оказался в чрезвычайной ситуации, как правильно определить необходимость оказания помощи, и как правильно оказать саму помощь — надеемся, что эти знания ребята хорошо усвоили и в теории и в практике встречи.

Вторым — стал мастер-класс от Ирины Водяновой по изготовлению "Талисманов Победы".

Настала пора подводить итоги. Каждый из ребят получил именную сертификат участника XIII районного слета волонтерских объединений Октябрьского района "В кругу друзей".

А для яркого завершения всего дня молодые и энергичные волонтеры Талинки подготовили для гостей поздравительные и творческие номера. К обоюдному удовольствию, гости тоже приехали не с пустыми руками: игры, конкурсы, концертные номера, танцевальная программа — можно только представить, какого труда стоило взрослым уговорить этих 60 "энерджайзеров" пойти спать! Да и после отбоя не скоро утихли шепот и смех.

Провожали участников, как полагается: тепло, с дружескими объятиями, крепкими рукопожатиями, со словами надежды на новые встречи. А они обязательно будут, если есть общие интересы, общие дела и желание творить добро!

Присоединяйтесь к Волонтерскому движению России!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Инициативная группа победители регионального конкурса

В 2022 году сформировалась неравнодушная инициативная группа жителей городского поселения Талинки, которая в 2023 приняла участие в региональном конкурсе инициативного бюджетирования с проектом "Хоккейный корт в гп. Талинка".

Проделана большая работа и пройден длинный путь, начиная от формирования группы. Затем разработка проекта, составление сметы, сбор жителей Талинки для обсуждения проекта. Непростым был и сбор подписей жителей в поддержку проекта. Затем голосование через платформу "Открытый регион". Но они прошли все этапы с достоинством. И вот результат! Проект "Хоккейный корт в гп. Талинка" победил.

Уже прошел первый этап реализации. Обязательным условием конкурса является софинансирование проекта жителей поселения. И вот заветная сумма собрана.

Теперь предстоит демонтировать старую хоккейную коробку; обустройство территории с подъездной дорогой; подготовка бетонного основания — фундамент; монтаж новой хоккейной коробки; организация наружного освещения, видеонаблюдения; укладка искусственного покрытия для летних игр с разметкой; установка модульных раздевалок для спортсменов; установка хоккейных ворот, баскетбольных колец и трибуны болельщиков.



ГОЛОСОВАНИЕ

Сквер защитникам Отечества

Уважаемые талинцы, в 2022 году благодаря вашему активному участию в голосовании за первый этап обустройства "Сквера защитникам Отечества, ул. Нефтяников, 18 Б" среди всех поселений наш проект одержал победу

И в 2023 году мы приступаем к его реализации. Этим летом будут произведены работы по устройству дорожек, малых архитектурных форм: паркет, цветники, скамья с подсветкой, аллея Славы, парковое освещение

До 19 мая 2023 на портале "Открытый регион — Югра" проходит голосование. Мы просим всех талинцев поддержать нас, проголосовать за 2 ЭТАП.

Принять участие могут все жители Югры в возрасте от 14 лет. Какие объекты будут благоустроены в первую очередь - зависит только от вас.

Напомним, рейтинговые голосования и общественные обсуждения проходят в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды".

Присоединяйтесь к голосованию <https://clck.ru/34At6>



Пасхальный фестиваль

16 апреля весь православный мир встречал Светлое Христово Воскресение – великий день в году, празднование которого начинается с участия в Пасхальном Богослужении.

Такая особая служба прошла и в храме преподобного Серафима Саровского в городском поселении Талинка. Ну а продолжилась пасхальная радость XII традиционным открытым "Пасхальным фестивалем", который прошёл в "Центре культуры и спорта".

Церковь ещё с апостольских времён заповедовала праздновать Пасху. И всю светлую седмицу на Руси не работали, а праздновали!

Вот и сегодня мы поддерживаем эту традицию: и всем миром славим Христово воскресение, воспевая в песнях, стихах, прозе и танцах в рамках Большого Пасхального фестиваля, число участников которого с каждым годом неизменно растёт. Если в первом фестивале в 2011 году приняло участие 14 творческих коллективов и 104 участника, то уже в этом году фестивальная сцена радушно приняла 38 творческих коллективов и более 250 участников.

И за всеми этими цифрами стоит огромная работа людей разных возрастов, разных направлений творчества.

Во-первых, хотим поблагодарить всех, кто принял участие в Выставках. Отраднo, что своим мастеровым творчеством в эти светлые праздничные дни делятся с нами не только дети, но и взрослые. Выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства "Пасхальный сувенир" восхищала своим разнообразием использованных техник: бисероплетение, декупаж, роспись, шитьё, изделия из воска, декорирование крупой, макаронами, лентами и другим бросовым материалом, и многое другое. Фантазия мастеров удивляла посетителей выставки, а некоторые из них даже смогли приобрести на память себе или своим родным изумительный пасхальный сувенир



ручной работы. Поблагодарим мастеров, принявших участие в выставке: Наталью Ястребову, Людмилу Гайструк, Ольгу Скрыпник, Ольгу Орлову, Веронику Сафиолину. Большое внимание привлекли коллективные работы воспитанников Детского сада "Лесная сказка" и Общественной организации пенсионеров Талинки "ВETERAN". Украсили выставку рисунки обучающихся Художественного отделения ДШИ (класс преподавателей Пятаченко Д.А., Скрыпник О.И.), и воспитанников ИЗОстудии "Гамма" (рук. Пятаченко Д.А.).

Фотовыставка "Жизнь православная" запечатлела тёплые моменты из жизни семей православного прихода Талинки. От всей души благодарим за представленные фото Елену Котову, Светлану Семенко, Полину Малыгину, Егора Манина и Еву Вербицкую.

Венчал фестиваль в Талинке большой Пасхальный Концерт. Громкими аплодисментами радужные зрители встречали каждого, выходящего на сцену. Но, конечно же, самую горячую поддержку получили малыши. И было за что! Театральная композиция "Пасху встречаем" от студии "Солнечные зайчики" (рук. Качаева Н.Н.) и настоящий театр рук от группы "Радуга" детского сада "Лесная сказка" (рук. Крючкова О.В.) удивили своей необычностью. А выступление юных артисток вокальной студии "Капельки" (рук. Корлыханова И.В.) порадовало исполнением новой песни о празднике Пасхи, написан-

ной специально для фестиваля. Не менее горячую поддержку получил и танцевальный ансамбль группы "Сказка" детского сада "Лесная сказка" (рук. Чанышева Ф.Т.).

Поэтические и танцевальные композиции обрамляли песни о весне, о Пасхе, о душе, о торжестве жизни. Выступающие сменялись один за другим, а ведущие фестивальными программами: Арина Богдан, Крючков Илья и Денисова Таисия - передавали пасхальную эстафету бережно и радостно, и в награду всем долго звучали аплодисменты, подкреплённые слезами душевной радости.

Поблагодарим всех участников Большого Пасхального концерта: обучающихся и преподавателей музыкального отделения Детской школы искусств (преподаватели Дьердь С.Л., Гладковская Н.В., Пушина Н.А., Коротаяева В.М.), творческий коллектив 2Б класса "Весёлые улыбки" (классный рук. Шимон С.В.), творческий коллектив Прихода храма преподобного Серафима Саровского (рук. Крючкова О.В.), а также воспитанников творческих студий Центра культуры и спорта гп.Талинка: танцевальных студий "Мозаика" и "Юла" (рук. Рашкова К.И.), театральных студий "Светлячок" и "Мельпомена" (рук. Качаева Н.Н.), студии эстрадного вокала "Классики" (рук. Корлыханова И.В.), ансамбля цыганской культуры "Дэвэс Лачо" (рук. Ковалева Н.С.). Отметим и участие любимых творческих коллективов – ансамбля "Красна Горка" и дуэта "Чишмэ", и сольных исполнителей: Елены Армашу, Людмилы Мижарёвой, Натальи Ковалёвой, Галины Сокуровой.

Особую поддержку у зрителей получили гости фестиваля, наши добрые соседи, танцевальный коллектив "Пирамида" и солисты Марина Осипова и Анна Симонова (рук. Могиря Ю.А.) представляющие творческий отдел села Каменное МБУ "Центра культуры и библиотечного обслуживания "Северная звезда".

По окончании фестиваля участников поблагодарил за труд, за творчество, за радость прекрасного выступления и создание настоящего Пасхального праздника в Талинке священник православной церкви, отец Владислав Шумков.

Давайте делиться радостью Светлого Христова Воскресения и продолжать эту замечательную традицию: в день Пасхи открываться на Традиционном открытием "Пасхальном фестивале".

ДЕТСКИЙ САД

Пасха для детей

Пасха для детей – это, прежде всего, знакомство с историей, которую они, возможно, еще не до конца понимают и воспринимаяют. В силах педагогов и родителей рассказать детям эту историю красочно и доступно, чтобы они прониклись атмосферой святого праздника.

В детском саду прошли мероприятия, посвященные этому событию. Воспитанники с огромным удовольствием принимали участие в подготовке к самому светлому празднику – празднику Пасхи!

Педагогом провели беседы о традициях и обычаях праздника, прослушали с детьми аудиозаписи колокольного звона, разучили пасхальные песни, танцы. В каждой возрастной группе, с ребятами были организованы праздничные развлечения, где были умело вплетены музыкальные номера и традиции русского народа празднования Светлой Пасхи.

В целях приобщения дошкольников к народной культуре посредством формирования интереса к традициям православного праздника "Пасха" была организована детско-родительская выставка поделок.

Поделки, представленные на выставке, были выполнены с душой. Родители проявили свое творчество, необыкновенную фантазию, мастерство, они поражали своей оригинальностью, неповторимостью, яркостью. Каждая работа не осталась без внимания и была отмечена благодарностью и маленьким подарком.

Пусть Ваши сердца наполняются любовью, пусть милосердны будут к вам Ваши близкие, пусть дела каждого дня будут только добрыми!

Наталья ЯСТРЕБОВА,
учитель - логопед МБДОУ "ДСОВ "Лесная сказка"

Яркий сюжет

Узнаваемые персонажи из популярного мультфильма "Три кота" украсили стены педиатрического отделения БУ "Няганская городская поликлиника" Талинская амбулатория.

Для воплощения сюжета руководство учреждения в лице заведующего Талинской амбулаторией Глеба Садовского пригласили преподавателей художественного отделения ДШИ гп.Талинка: Ольгу Скрыпник, Дилару Пятаченко, Юрия Савина.

"А где же третий кот Компот?" — спросите вы...

А смелый Компот на приеме у доктора...

Художники старались создать общую картинку, чтобы все вместе смотрелось лаконично, интересно, поднимая настроение у маленьких пациентов, отвлекая их, тем самым, стирая страх перед посещением лечебного учреждения. Маленькие посетители и их родители уже успели оценить преобразование в стенах Талинской амбулатории. Дети с интересом рассматривают сюжет и узнают любимых персонажей.



НАШИ ЛЮДИ

В работу вкладываю душу

Ирина Усенко, медицинская сестра Талинской врачебной амбулатории — призер Всероссийского конкурса специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием

Ирина Юрьевна заняла второе место в номинации: "медицинская сестра участковая".

Своей красотой и улыбкой Ирина Усенко на протяжении вот уже 24 лет встречает пациентов, пришедших на прием, а после — спешит к жителям поселка на дом, чтобы не только оказать помощь, но и зарядить своим хорошим настроением и позитивом.

Ирина родилась в Узбекистане. Однако буквально через несколько дней родители вместе с новорожденной девочкой переехали в Краснодарский край, в город Кореновск. Здесь прошли детские и школьные годы девочки. К слову, однозначный выбор в пользу будущей профессии был сделан лет в десять. Ирина последовала примеру старшей сестры, которая училась на медицинскую сестру и всегда восторженно рассказывала, как это важно и нужно помогать людям!

После окончания школы девушка успешно проходит вступительные испытания и становится студенткой медицинского училища в соседнем городе —



Кропоткин.

В 1998 году, получив специальность "медицинская сестра общей врачебной практики", Ирина Юрьевна решает на переезд. И теперь не просто в другой город, а за тысячи километров. В небольшой северный поселок Талинка, в Ханты-мансийском автономном округе.

"Страшно не было. В Талинке уже жила моя мама, которой все здесь нравилось. И мне здесь все сразу стало по душе. Красивая природа, обилие грибов и ягод, доброта северян, которые всегда были готовы прийти на помощь", — вспоминает Ирина Усенко.

С 1999 года Ирина Юрьевна — медицинская сестра участковая Талинской врачебной амбулатории. Сегодня вся жизнь этой замечательной женщины связа-

на с поселком. Здесь она вышла замуж, здесь родились сыновья, здесь она состоялась как специалист, хороший специалист, которого уважают, и которому доверяют свое здоровье окружающие люди.

"Я очень люблю свою профессию, свою работу, мне нравится работать с пациентами и постоянно учиться чему-то новому вместе с коллегами. В свою работу я ежедневно вкладываю всю душу. Я безмерно благодарна своему наставнику — старшей медицинской сестре Корюкиной Нине Михайловне за бесценный опыт, советы и, конечно же за настойчивость. Именно Нина Михайловна убедила меня к участию в конкурсе и всячески помогала мне в подготовке!", — подчеркивает Ирина Юрьевна.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Изумрудная свадьба

Семья Алёшиных из Талинки отметила изумрудную свадьбу.

55 лет назад, 20 апреля 1968 года в городе Ессентуки Ставропольского края, Николай Филиппович и Татьяна Николаевна зарегистрировали свой брак. С августа 1991 проживают с гп. Талинка.

Николай Филиппович и Татьяна Николаевна вырастили двоих дочерей, теперь воспитывают 4 внучат.

Поздравляем семью Алёшиных с этим прекрасным праздником! Желаем крепкого здоровья!



ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Сохранение согласия

В рамках проекта "Только вместе" состоялась экскурсия учащихся четвертых классов Талинской школы в мечеть местной Мусульманской религиозной организации "Махалля" гп.Талинка.

Имам мечети Собиржон Хазрат провел с детьми беседу на тему: "Встреча Священного месяца Рамадан", в которой поведал им что, в посте Рамадана заложено много пользы и блага как для души, так и для тела человека. В первую очередь пост указывает на покорность и подчинение верующего повелению Господа, воспитывает в нас терпение. Воздерживаясь от дурного, греховного и оставляя праздное, постящийся духовно обогащается, очищается, обучается, набирается мудрости.

Подобные экскурсии способствуют правильному восприятию и пониманию учащимися той или иной религии, формированию в них уважительного и доброжелательного отношения к представителям разных культур.



Фестиваль национальной кухни

Было вкусно: Состоялся ежегодный фестиваль национальной кухни

15 классов, 20 самых разных угощений, яркие, привлекающие внимание костюмы, песни на родном языке. Да, это в Талинской школе в рамках проекта по межнациональному согласию "Только вместе!" масштабно прошел фестиваль национальной кухни.

В этот день на столах царил разнообразие блюд: каравай, эпочмаки, манты, вареники и многие другие угощения. Все и не перечислить. Участники очень ответственно подошли к подготовке к фестивалю. Все было продумано до мелочей, начиная с правильной сервировки стола и заканчивая представлением национальных блюд.

"Готовиться к фестивалю начали заранее. Старались не упустить ни одной детали. Тщательно продумывали костюмы, представления наших блюд. Вместе с родителями весь вечер готовили угощения. Выступать было волнительно, но интересно!" — рассказывают ученики 8б класса.

Жюри оценивало работы участников по следующим



критериям: оригинальность представления, вкусовые качества, эстетическое оформление, ограниченное время.

"Сегодня нам было очень сложно выбрать лучший класс. Каждый из вас, ребята, достойно проявил себя! Вы большие молодцы! Но некоторые приложили больше усилий для самопрезентации и оказались чуть-чуть лучше", — отметила Ниса Набиевна Качаева, руководитель театральной студии "Мельпомена".

В разных номинациях были отмечены следующие классы:

2а, 2б, 3а, 4а, 4б, 7в, 8б.

"Эх, жаль, что фестиваль закончился! Но в следующем году мы обязательно займем место!" — с оптимизмом уверили ребята из других классов.

Администрация Талинской школы благодарит за проделанную работу родителей, учителей и всех учеников!

До встречи на следующем фестивале!

Александра ВИЗГАЛЕВА,
учитель русского языка
и литературы
МБОУ "Талинская СОШ".

Дни воинской славы

Год начался с военно-патриотической работы — дней воинской славы, чести и доблести.

Ирина Криворученко, глава гп. Талинка, Евгений Мананников, директор Танской школы, Елена Мальшева, старший инспектор военно-учетного стола, волонтерское движение "Доброволец" (рук. Наталья Абраменко) и активист Людмила Гайструк приняли участие в подготовке и проведении мероприятий месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященной Дню защитника Отечества. Были проведены уроки мужества; встречи с участниками боевых действий в "горячих точках"; оформлены тематические выставки: "Афганистан", "23 февраля"; соревнования по основам безопасности жизнедеятельности (с допризывной молодежью) "Встань в строй", посвященные 78-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 80-летию победы в Сталинградской битве; письмо солдату "Талинка-2023"; гуманитарная помощь защитникам Отечества на Донбасс и письма с праздниками и добрыми пожеланиями; митинги и возложение цветов, гирлянд к памятнику; изучение истории Российской армии, истории Великой Отечественной войны 1941-1945 на уроках.

У времени есть своя память — история. И поэтому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи. 15 февраля в Талинской школе прошёл праздник, посвящённый выводу войск из Афганистана.



Стереть из памяти ветеранов эту войну невозможно. Она длится девять лет один месяц и двенадцать дней. В день Вывода Советских Войск из Афганистана, 34 годовщина, на площади Защитников Отечества прошел митинг с возложением цветов. Собравшиеся почтили память погибших, чествовали ветеранов боевых действий Афганистана. На протяжении многих лет на встрече всегда приходили "Четверка отважных" — Защитников Отечества — Сергей Белик, Марат Галлямов, Сергей Дьячук и Игорь Салтыков.

После митинга ветераны на встретились с кадетами 1, 2, 3-го взводов. В этот день кадетские классы выразили благодарность тем, кто участвовал в Афганской войне.

Кадеты прочитали трогательные стихотворения о войне, продемонстрировали начальные навыки военной подготовки.

На празднике некоторым кадетам были присвоены очередные звания за успехи в спорте, учёбе, в развитии патриотического движения. Награды вручил Владимир Чусовитин, подполковник милиции в отставке.

В завершении праздника прозвучал кадетский марш.

В преддверии 23 Февраля с большим воодушевлением кадеты и активисты волонтерского движения "Доброволец" писали письма, поздравления военнослужащим по призыву в ряды ВС РФ и военнослужащим на Донбасс. В каждом письме ребята поделились с солдатами частичкой своей души. Поздравили с наступающим праздником и нарисовали рисунки. Пусть каждый служащий знает, что его ждут дома.

Так же кадетские классы пишут письма военнослужащим на Донбасс и собирают гуманитарную помощь — кондитерские изделия, вязанные коврики для солдат в госпиталь, продукты первой необходимости. Также на территории школы школьники помогают плести маскировочные сети.

В честь дня Защитника Отечества кадетские классы приняли участие в состязаниях по начальной военной подготовке "Встань в строй". Ребята показали свой уровень подготовки по строевой подготовке, сборке/разборке оружия, первой медицинской помощи, истории ВОВ, прошли полосы препятствий, посостязались в перетягивании каната и стрельбе.

По итогам соревнований победила ДРУЖБА!

КВЕСТ-ИГРА

День местного самоуправления

24 апреля в администрации гп.Талинка прошла квест-игра: "День местного самоуправления", в которой приняли участие ученики 10-11 классов МБОУ "Талинская СОШ"

Ребята разбили на 3 команды и отправились в путешествие по станциям: историческая, памятные места и улицы, муниципальная, гражданской обороны. На каждой станции были задания, связанные с историей, структурой, функционалом местного самоуправления и историей поселения. Конечно же все старались и каждый из членов команд внес свой вклад в решение заданий.

Диплом участника и сладкие подарки получили абсолютно все участники!

Желаем ребятам успехов в учебе! А в будущем мы будем рады видеть их в рядах работников органов местного самоуправления!



От экопросвещения к экообразованию и экокультуре

С 26 марта по 2 апреля главный хранитель музейных фондов МБУ "Центр культуры и спорта гп. Талинка", учитель истории МБОУ "Талинская СОШ", куратор международных экологических проектов музейно-просветительского центра "Отражение" "Красная книга глазами детей" и "Мы в ответе за тех, кого приручили" Стыцюк Ольга Павловна в составе делегации из Югры проходила курсы повышения квалификации по теме "Экология через цели устойчивого развития: от экологического просвещения к экологическому образованию и экологической культуре (на примере деятельности школ Сети ассоциированных школ ЮНЕСКО)"



в университете управления "ТИСБИ" (г. Казань).

Курсы были организованы региональным молодежным общественным экологическим движением ХМАО — Югры "Третья планета от Солнца" в рамках реализации проекта "НешКОла", направленного на повышение компетенций руководителей и активистов экологических некоммерческих организаций и добровольческих объединений округа (руководитель — Евгений

Вязов)

Цель курсов — совершенствование форм и методов формирования активной жизненной позиции подрастающего поколения и экологической культуры в обществе, основанных на принципах устойчивого развития, знакомство с организацией природоохранной и эколого-просветительской деятельности, массовых мероприятий экологической тематики Республики Татарстан, деятельностью сети ассоциированных школ ЮНЕСКО по экологической направленности.

Член Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО при МИД РФ, член Комитета по образовательным программам ЮНЕСКО при МИД РФ, Национальный координатор сети Ассоциированных школ ЮНЕСКО в РФ, заместитель председателя Координационного Комитета кафедр ЮНЕСКО в РФ, профессор, Президент Университета управления "ТИСБИ" Нэлла Матвеевна Прусс, приветствуя участников, рассказала об особенностях ассоциированных школ ЮНЕСКО, о том, что главная задача, стоящая перед нами — воспитать хорошего человека на благо нашего государства.

В рамках стажировки был проведен круглый стол, посвященный обсуждению практических проектов в области природоохранной тематики. Модератором мероприятия стала старший советник Секретариата Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО МИД РФ Ксения Гаввердовская.

Во время круглого стола участники программы поделились своим опытом, планами на будущее и впечатлениями о пятидневном обучении, в рамках которого они смогли получить

и теоретические знания. Ольга Павловна презентовала Международные проекты "Красная книга глазами детей" и "Мы в ответе за тех, кого приручили", поделилась добрыми делами эковолонтеров.

Подводя итог встречи, Ксения Александровна подробно рассказала о работе ЮНЕСКО в России и поблагодарила национального координатора Сети ассоциированных школ ЮНЕСКО в России.

Участники программы повышения квалификации в рамках обучения посетили объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО: Казанский Кремль, остров-град Свияжск и биосферный резерват ЮНЕСКО Волжско-Камского государственного природного биосферного заповедника.

Ольга Павловна провела выставку-экскурсию "Красная книга глазами детей", организовала мастер-класс "Древо Дружбы народов" совместно с активистами "Хранителями мудрости" в колледже "ТИСБИ" г. Казани.

Лыкова АЛЬФИЯ,
Ольга СТЫЦЮК,
сотрудники МПЦ
"Отражение".

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ



ВНИМАНИЕ!

Придомовая территория

Специалистами администрации г.Талинка проводятся рейдовые осмотры придомовых территорий МКД и земель, государственная собственность на которые не разграничена.

В ходе осмотра выявлены нарушения, предусмотренные

п.10.6.4. Правил благоустройства муниципального образования г.п. Талинка, утвержденных решением совета депутатов от 19.06.2018 № 23

«Запрещено самовольное возведение хозяйственных и вспомогательных построек (дровяных сараев, будок, гаражей, голубятен, теплиц и т.п.) без получения соответствующего разрешения администрации муниципального образования.»

п. 65 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства от 16.09.2020 № 1479.

Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары.

В связи с выявленными нарушениями собственникам построек необходимо ликвидировать незаконные хозяйственные постройки, ограждения и складирование материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары под окнами многоквартирных домов.

В противном случае, собственники построек будут привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.4. КоАП РФ, п. 3 ст. 27 102-ФЗ "Об административных правонарушениях".

Плечом к плечу за Родину

Государство и округ заботятся о защитниках.

Для контрактных служащих из Югры и их семей — всесторонняя помощь и дополнительные выплаты. Пока ты служишь по контракту, твои родные будут в надежных и заботливых руках специалистов соцслужб, волонтеров, врачей. Подробнее — на сайте voin86.ru и по телефону горячей линии 8 800 301-68-88 или 117.

Правила обращения с отходами

Пришло время напомнить о важном — что относится к твердым коммунальным отходам, а что является строительными отходами, которым не место на контейнерной площадке.

ТКО — это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами. Попросту это обычные бытовые отходы.

КГО — это твердые коммунальные отходы, размер которых не позволяет складывать их в стандартные контейнеры, например, мебель, сантехника, бытовая техника и т.д.

Относится к ТКО

- Упаковка, пакеты
- Бутылки, стекло
- Бумага

Строительные отходы от текущего ремонта (сантехника, деревянные фрагменты, куски досок, куски фанеры, обои, оконные рамы, двери, плинтус, гипсокартон)

- Бытовая техника
- Мебель
- Пластик
- Жестяные и алюминиевые банки

- Уличный смёт
- Не относится к ТКО

- Жидкие отходы
- Спилы и ветки деревьев, листва, ветки кустарников, ботва

- ртутьсодержащие лампы

Строительные отходы от капитального ремонта и реконструкции (лом кирпича и керамической плитки, минеральная вата, отходы бетона и от сноса стен, разборки крыш, опор и оснований, железобетона и т.д.)

Информация о видах отходов, подлежащих накоплению на соответствующей контейнерной площадке.

ютерра



тона и т.д.)

- шины автомобильные
- батарейки, аккумуляторы
- Рубероид, шифер
- Опасные отходы: масло, бензин, технические жидкости
- Снег и лёд

Контейнеры для КГО (крупногабаритных отходов) расположены в 1,2,4 микрорайонах.

Для вывоза строительных отходов можно позвонить и заключить договор с "АвтоСпецТехника" по номеру: 8 (34672) 21021 доб. 108.

Законы, вступающие в силу в мае-2023

В мае расширится список лиц, подлежащих обязательному сбору ДНК. Также вступит закон о запрете продажи электронных сигарет несовершеннолетним. URA.RU приводит главные изменения в законодательстве России, которые вступят в силу с мая 2023 года.

С 8 мая список граждан, подлежащих геномной регистрации, будет расширен. Теперь собирать ДНК будут у осужденных и отбывающих наказание в виде тюремного заключения. Также сбору генома будут подлежать подозреваемые и обвиняемые в совершении преступлений. Ранее процедуре подвергались только

осужденные за тяжкие и особо тяжкие преступления.

С 9 мая начнет действовать закон о запрете на продажу вейпов несовершеннолетним. Штраф за привлечение детей к курению электронных сигарет увеличится до пяти тысяч рублей, а для родителей и опекунов — до семи тысяч. При этом за продажу никотиносодержащей продукции будет назначен штраф до 600 тысяч рублей.

С 1 мая в силу вступили поправки, согласно которым пенсию и социальные выплаты наличными будет выдавать только "Почта России". Теперь средства можно будет получить только через почтальона или в отделении.

С 17 мая налоговые органы обяжут россиян информировать о смерти физлиц банки, которые ранее сообщали налоговую службу о счетах этих граждан. В пояснительной за-

писке к закону говорится, что такие меры направлены на уменьшение рисков мошеннических действий со счетами умерших.

С 15 мая начнут действовать законы, упрощающие признание участников спецоперации погибшими или без вести пропавшими. Также будет упрощена выдача справки о гибели военнослужащего. Так, участник СВО может быть признан безвестно отсутствующим, если в течение шести месяцев нет никаких сведений о его месте пребывания. После получения статуса пропавшего без вести, члены семьи военного через три месяца смогут инициировать процедуру признания его погибшим.

В мае вступит в силу ужесточение наказания за государственную измену вплоть до пожизненного лишения свободы. Закон был подписан президен-

том России Владимиром Путиным 28 апреля. Действовать он начнет в течение 10 дней со дня официального опубликования.

С 29 мая будет запрещено регистрировать товарные знаки, которые могут ввести покупателя в заблуждение. По словам сенатора Лилии Гумеровой, регистрация знаков с географическим объектом на юрлиц, которые не имеют к нему отношения наносит ущерб местным региональным производителям и потребителям.

С 1 мая ужесточены правила проведения выступлений для уличных музыкантов Санкт-Петербурга. Согласно изменениям, любые песни под гитару, стихи или танцы должны будут согласовываться с Комитетом по культуре Смольного и администрациями районов.

По материалам <https://ura.news>

Проверьте сертификаты ПФДО на детей

В Октябрьском районе выявлены факты незаконной выдачи и активации именных сертификатов ПФДО (персонифицированного дополнительного образования) на детей без ведома их родителей.

Проверьте, выдан ли именной сертификат ПФДО на Вашего ребенка?

Прокуратурой района проводится проверка реализации национального проекта Образование, в рамках которого на

каждого ребенка от 5 до 17 лет предусмотрена выдача именной сертификата на персонифицированное финансирование услуг дополнительного образования (ПФДО).

Номинальная стоимость каждого сертификата составляет более 20 000 руб. в год.

Данный сертификат позволяет родителям выбирать направления внеурочной деятельности и оплачивать кружки за счет бюджетных средств.

Управление сертификатом должно производиться только родителями, в том числе через личный кабинет на портале

ПФДО ХМАО.

Выдача и активация таких сертификатов без согласия родителей является незаконной.

Проверить выдавался ли такой сертификат на ребенка вы можете на сайте АИС "Рестр сертификатов" ХМАО clientrestr.admhmao.ru.

Для этого необходимо ввести ФИО Вашего ребенка и последние четыре цифры его свидетельства о рождении или паспорта.

Если сертификат на Вашего ребенка выдан, то сайт выдаст номер сертификата (10 цифр), который является логином для

входа в личный кабинет. Пароль Вам обязаны выдать в МАДОУ Радуга.

В личном кабинете в архиве размещена информация о ежегодном использовании сертификата и списании средств.

О фактах незаконного использования средств именного сертификата вашего ребенка, о незаконном отказе к доступу информации об использовании средств сертификата вы можете сообщить в прокуратуру Октябрьского района на горячую линию по телефону: 8(34678)32-8-11, либо по адресу: oktabr4@prokhmao.ru.

информация | объявления

Берегите лес!

Пожароопасный сезон уже открыт в некоторых российских регионах. Однако это не значит, что во всех были зарегистрированы возгорания.

Открытие пожароопасного сезона в лесах не означает возникновения лесных пожаров. Это делается, прежде всего, для того, чтобы перевести регионы в режим повышенной готовности и оперативно реагировать в случае возникновения возгораний.

С марта месяца сотрудники пожарной части городского поселения Талинка проводят с гражданами, с работниками социально-значимых объектов Талинки инструктажи на тему правил пожарной безопасности в пожароопасный период с вручением памяток.

Напоминаем, что в период действия особого противопожарного режима запрещаются любые действия с открытым огнем: сжигание травы и мусора, палы травы, разведение костров и использование мангалов на дачных участках, в частном жилом секторе, местах отдыха на территории муниципальных образований.

С первого марта 2023 вступили в силу изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации №1479 от 16.09.2020 "Правила противопожарного режима в Российской Федерации".

Изменения предусматривают правила разведения костра (открытого огня) на дачном участке. Для сжигания сухой травы, веток, листвы и пр. место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров до здания или постройки (Правило действовало до 28.02.2023 года).

С первого марта 2023 года условия разведение костров на участке смягчаются при сжигании сухой травы, веток, листвы, растительности на индивидуальных земельных участках населенных пунктов, на садовых или огородных земельных участках место открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 метров до зданий, сооружений и иных построек. При этом, если сжигание сухой травы, веток и пр. происходит в металлической емкости (например, железной бочке), то данное расстояние может сокращаться вдвое, то есть до 7,5 метров.

Для приготовления пищи в мангалах, жаровнях расстоя-



ние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек можно уменьшать до пяти метров. При этом зона вокруг мангала должна быть очищена от горючих материалов в радиусе до двух метров.

Поджигатели травы и виновники лесных пожаров несут административную, а в случае наступления серьезных последствий и уголовную ответственность.

Штраф за нарушение требований пожарной безопасности:

— ч. 1, ст. 20.4 КоАП РФ — предупреждение или штрафа на граждан от 5000 до 15000 рублей, а в условиях введенного на территории особого противопожарного режима ч. 2, ст. 20.4 КоАП РФ — штрафа на граждан от 10000 до 20000 рублей;

— ч. 1, ст. 20.4 КоАП РФ — предупреждение или штрафа на должностных лиц от 20000 до 30000 рублей, а в условиях введенного на территории особого противопожарного режима ч. 2, ст. 20.4 КоАП РФ — штрафа на должностных лиц от 30000 до 60000 рублей;

— ч. 1, ст. 20.4 КоАП РФ — предупреждение или штрафа на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица от 40000 до 60000 рублей, а в условиях введенного на территории особого противопожарного режима ч. 2, ст. 20.4 КоАП РФ — штрафа на лиц, осуществляющих предприниматель-

скую деятельность без образования юридического лица от 60000 до 80000 рублей;

— ч. 1, ст. 20.4 КоАП РФ — предупреждение или штрафа на юридическое лиц от 300000 до 400000 рублей, а в условиях введенного на территории особого противопожарного режима ч. 2, ст. 20.4 КоАП РФ — штрафа на юридическое лиц от 400000 до 800000 рублей;

Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека — ч. 6, ст. 20.4 КоАП РФ — штрафа на граждан от 40000 до 50000 рублей. Если вы стали очевидцем природного пожара или возгорания сухой травы, незамедлительно вызывайте пожарно-спасательные подразделения по телефону 101.

Небольшой очаг вполне можно ликвидировать собственными силами, используя подручные средства (автомобильный огнетушитель, лопату, метлу, ветки деревьев).

Не оставайтесь равнодушными!

Ольга БУСЬКО,
инструктор по
противопожарной
профилактике
ПЧ г.п. Талинка филиала КУ
ХМАО-Югры
"Центроспас-Югория" по
Октябрьскому району

Муниципальное бюджетное учреждение

дополнительного образования

"Детская школа искусств" объявляет набор детей на 2023-2024 учебный год

на дополнительные профессиональные программы

В области музыкального искусства:

фортепиано – 8 лет обучения;

баян/аккордеон – 8 лет обучения.

В области изобразительного искусства:

живопись – 8 лет обучения;

живопись – 5 лет обучения.

Прием документов ведется по 27 мая 2023 года:

понедельник-пятница с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00;

суббота, воскресенье – выходные дни.

Вступительные экзамены пройдут 27 мая 2023 года

(о времени будет объявлено дополнительно).

Подробная информация:

На сайте: muztalinka.hmansy.muzkult.ru/

По адресу: первый микрорайон, дом 50, помещение 1

(музыкальное отделение)

По телефону: 8 (34672) 4-96-28.

Уважаемые талинцы!

Собираем гуманитарную помощь для наших ребят, исполняющих воинский долг на территории специальной военной операции.

Женским движением Талинка открыт пункт приёма гуманитарной помощи по адресу: ТЦ "Берлин", 1 этаж. Так же открыт счёт для сбора средств для дальнейшего приобретения необходимого, по запросам наших мужчин.

На данный период по согласованию с руководителем пунктов выдачи "Ozon" и "Wildberries" сотрудники будут принимать от вас гум.помощь.

Время приёма будни с 9.30 до 20.00, выходные до 19.00

По всем вопросам обращаться по тел:

8-9088853204 Мартычук Наталья Николаевна

8-9124137064 Арефьева Яна Игоревна

Сбор средств: 89088853204 Наталья Николаевна М.

с пометкой гуманитарная помощь.

После тяжёлой продолжительной болезни ушел из жизни

**СУНГАТОВ
ШАМИЛЬ ХАФИЗОВИЧ.**

В Талинку Шамиль Хафизович со своей семьёй приехал в 1989 году. Работал в КСМТ слесарем-мотористом. В нашем поселке он для многих стал лучшим учителем и наставником, к нему за советом приходили и молодежь, и люди старшего поколения. Он никогда и никому ни в чем не отказывал.

Шамиль Хафизович был прекрасным семьянином. Со своей супругой Галиной Георгиевной он прожил 53 счастливых года. Эта одна из немногих семей, удостоенная медалью "За любовь и верность". У него большая дружная семья: трое детей, девять внуков, правнуки. Он сумел передать им свою любовь к труду, охоте, рыбалке. Ни одно дело и важное решение не принималось без него, он был центром и душой семьи.

Шамиль Хафизович любил людей, всегда болел душой и сопереживал за них. Всегда стремился помочь и украсить жизнь в поселке, который он очень любил. Он был прекрасным фотографом, организовывал выставки, а затем раздавал фотографии, на которых был запечатлен наш северный край, люди, которых он искренне уважал и ценил.

Администрация гп.Талинка и Совет депутатов выражают соболезнования родным и близким Шамиля Хафизовича. Скорбим вместе с вами, провожая в последний путь близкого, дорогого вам человека.



НАШИ ДЕТИ

В Югре стартовал региональный марафон "Наша Победа", приуроченный празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В рамках марафона преподаватели и обучающиеся художественного отделения Детской школы искусств подготовили выставку творческих работ "Герой СВО глазами детей", которая разместилась на базе библиотеки МБУ "Центра

культуры и спорта гп. Талинка".
Созданный Еленой Владимировной Канаевой видеоролик из рисунков, представленных на выставке, направлен в штаб помощи "Своих не бросаем".



Елена Даликорий, 11 лет



Анастасия Халимова, 10 лет



Арина Оркина, 10 лет



Карина Рудица, 9 лет



Злата Ключева, 8 лет



Андрей Головнич, 9 лет



Снежана Шелестова, 9 лет



Алена Водянова, 10 лет



Дарья Радионенко, 8 лет



Халжат Джумагулов, 10 лет



Дарья Дудина, 8 лет



Дарья Сарахман, 8 лет



Полина Ключева, 14 лет



Арина Бекманова, 8 лет



Варвара Коурова, 8 лет

**Наш
Талинский**

Учредители: администрация городского поселения Талинка.

Адрес редакции: 628195, ХМАО — Югра, Тюменская

область, Октябрьский район, гп. Талинка, мкр. Центральный, 27.

E-mail: gazetant@yandex.ru

Главный редактор: Лобашова Ольга Александровна

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО "Печатный мир"

Адрес типографии: г. Сургут, ул. Маяковского, 14.